

## Emberek, gyárak, házak

Korabeli munkaeszközök, Salgótarján múltját és jelenét bemutató fényképek felhasználásával, dokumentációs kiállítás nyílik hétfőn a salgótarjáni Kohász Művelődési Központ kamaratermében. Anyagát a Nógrád megyei múzeumi szervezet igazgatósága állította össze.

Az „Emberek, gyárak, házak” című kiállítást hétfőn délután fél három órakor Medved Károly, az MHSZ városi bizottságának titkára nyitja meg.

A kiállítást október 18-ig naponta 10-től 18-óráig tekinthetik meg az érdeklődők.

## Randori

Nem mindennapi szórakozást ígér vendégeinknek hétfőn a Karancs Szálló étterme. A salgótarjáni ifjúsági-művelődési ház szervezésében este 18 óratól Walt Disney rajzfilmekből vetítenek összeállításokat, majd a Lóvi György vezette Randori kaszkadőr-csoport tagjai adnak izelítőt mesterségből. Műsorukban judó-, kendő- és karatebemutató szerepel.

## Hétfőn lottó-jutalom-sorsolás

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság hétfőn a Népstadionban rendezi a lottó szeptemberi jutalom-sorsolását. A húzásokon a 37. játékhet szelvényei között összesen 1320 tárgyereményt, köztük főnyereményként 1 Lada személygépkocsit sorsolnak ki.

Az igazgatóság összeállította a lottó októberi sorsolási menetrendjét. Eszerint október 6-án Dunaújvárosban, 13-án Mohácson, 20-án Szombathelyen, 27-én pedig Kunhegyesen húzzák a lottó esedékes heti nyerőszámait.

## Hálózatfejlesztés

Az ötödik ötéves terv eddig eltelt időszakában több mint 11 millió forintot költött hálózatfejlesztésre a Salgótarjáni és Vidéke ÁFÉSZ. A hátralevő több mint két évben 16 millió 322 ezer forintot használnak fel különböző létesítmények építésére. Ságújfaluon búfét, Salgótarjánban, a Beszterce-lakótelepen ABC-preszszót és mezőgazdasági szakboltot, Sósartyánban bisztrót létesítenek. Bővítik az élelmiszerboltot Sósartyánban és Karancsberényben.

## Nyolc év után

Szécsényben immár nyolc éve nem rendeztek szüreti mulatságot a község lakói. Most szakítanak a „hagyomány”-ról, s rendhagyó módon október 8-án egész napos vídám szüreti mulatozást tartanak. Délután zenés, szórakoztató produkciók, délután pedig maskarás felvonulás szerepel a programban, mindez fűszerezve a népi hagyományok ötleteivel. Este bálon mutathatják meg a tanulócsaládok, mit felejtettek a nyolc év alatt.

## Orvosi ügyelet

Salgótarjánban ma egész nap orvosi ügyeletet tartanak a Vöröshadsereg úti rendelőintézetben. Itt látják el a járás ügyeletét és a fogorvosi ügyeletet is. (Feljárt az MHSZ mellett kapu.) Kihívás a kórház számaival a 11-20-as számtól 11-25-ig. Az ügyelet hívható a 27-91-es telefonon is. A salgótarjáni lakosok az ügyeletet csak a 28-00 számon hívhatják.

Balassagyarmaton a városi kórház rendelőintézetében (Szontágh Pál u. 2., telefon: 344) ma egész nap működik ügyeleti szolgálat. Nagybányán a központi rendelőintézet fogad az orvosok. A gyógyszerári ügyeletet Salgótarjánban ma reggel 8 órától a Pécskői Utca házában levő gyógyszerár látja el.

# NÓGRÁD

## Nyelvtanfolyamok a TIT-ben

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat Nógrád megyei Szervezetének munkájában jelentős helyet foglalnak el a különböző nyelvtanfolyamok.

A korábbi évekhez hasonlóan legközelebb idén is a német és az angol nyelv iránt érdeklődtek. Szeptemberben németet kétszázötvenen, angolt kétszázharminc tanuló kezdte tanulni alap-, közép- és haladó szinten. Orosz nyelvből idén középfokú nyelvtanfolyam indult. Október első felében kezd meg a TIT a szlovák nyelv alapfokú oktatását.

A korszerű — beszédközpontú — nyelvtanulást elengedhetetlen feltétele az audiovizuális eszközök használata. A TIT-ben hanglemezek, magnószalagok, német, angol és orosz nyelvű oktatófilmek állnak a hallgatók rendelkezésére.

A második fél év végén a hallgatók bizonyítványt kap-

nak, amely igazolja a tanfolyam elvégzését és hogy ki, hány foglalkozáson vett részt. A TIT nyelvtanfolyamai lehetőséget nyújtanak a nyelvvizsgára történő felkészülésre, bár a tapasztalatok azt mutatják, hogy kevesen igénylik e lehetőséget. Örvendetes eredményezés eredménye, hogy Salgótarjánban a SKÜ, a ZIM és a Volán 2. számú Vállalat szervezésében az üzemi dolgozók számára is tartanak tanfolyamokat német nyelvben.

Kihelyezett üzemi nyelvtanfolyam működik a Salgótarjáni Ruhagyárban, és október közepétől három szemeszteres tanfolyam indul a FÜTŐBER nagybányai gyáregységében is. Mindkét helyen német, a salgótarjáni ifjúsági-művelődési házban pedig angol nyelvet oktatnak a TIT előadói.



Szabó László debreceni hobbikertjének fűszáltrába az úprólisan elvetett uborkamagokból 1 méternél hosszabb uborkák nőttek. Magvaik Vietnamból származnak. Szabó László a gördülőcsapágygyár dolgozója és kertészkedéssel csak szabad idejében foglalkozik.

## Ritka mint a fehér holló

### Fekete gólyák

Ritkaságszámba menő él-ménnyel dicsekedhet Bárdos László megyei fővadász és Golyán László, a hollókői vadászárság hivatásos vadászja. Területellenőrző útjukon Szécsény és Balassagyarmat között a gépkocsiból kitekintve, a frissen szántott búzatárolon egy sereg nagy fekete madarat pillantottak meg. Megállva szemügyre vették őket a közel levő távcsövekkel és nem akartak hinni a szemüknek. Tizenhat fekete gólyát számílhattak meg, melyek

dél felé tartó vándorútjukon itt pihentek meg. A gyönyörű és ritkaságszámba menő állatok mintegy 50-60 méternyi távolságra voltak a földtől. A különleges madárfajtát elszórtan egyesével máskor is feltűnt már az Ipoly árterületén, de ekkor csapalomban és szeptemberben még soha. Ezek az állatok ugyanakkor is augusztus második felében kelnek útra. A jelenségből az öregek és a szakemberek hosszú ószre következtetnek.



Ebben az esztendőben már kétezer darab új típusú Lada 1600 jelű gépkocsi kapunk a Szovjetunióból, mely nagy sikerrel mutatkozott be a BNV ma záruló őszi seregszemléjén.

## Borult idő

Várható időjárás ma estig: túlnyomórészt borult idő, sokfelé ismétlődő esővel, záporral, egy-két helyen zivattal.

Mérséklet, többfelé megérintetlenül délnyugati, nyugati, a Dunánál megerősödő és északnyugati-ra forduló szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet: 12-17 fok között.

## Nyolcvanöt négyes

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a 39. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. A lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők: 4 találatos szelvénye 85 fogaadónak volt, nyereményük egyenként 81810 forint.

3 találatos szelvénye 488 fogaadónak volt, nyereményük egyenként 488 forint.

A 2 találatos szelvények száma 212974 darab, ezekre egyenként 20 forintot fizetnek.

Fáklya-vetélkedő. Betűk szárnyán a Szovjetunió körül című vetélkedőt rendezett a minap Salgótarjánban a Fáklya című lap. A síkvegygár tíz csapata közül a műszerész-műhely Palócz Imre Szocialista Brigádja győzött és egyhetes berekfürdői jutalomdíjat nyert.

Nem egészen tisztánlátók. A londoni tisztánlátók klubja a közelmúltban a következő hirdetést adta fel: A jövő hétre tervezett gyűlésünk a Carlton Szállóban előre nem látható okok miatt elmarad.

## Megnyílt az úttörőház

A balassagyarmati városi úttörőház — egyidőben a „anévkezdéssel — ismét megnyitotta kapuit. Az új úttörővéjelmondatónak — „A mi világgunkért” — szellemében gazdag programot állítottak össze a pártások számára. Újságtudósító, népi táncos, képzőművész, kezdő és haladó fokon induló német nyelvi szakörök várják az érdeklődőket. A zenét kedvelők a fűkórú és a fűvőzenekar munkájába kapcsolódhatnak be. Nyolcadikosok számára és az ifjúk klub nyílik. A továbbképzési tevékenység keretében rajtképek és kórnépek gyarapíthatják ismereteiket. Az idei mozgalmi évet a balassagyarmati városi úttörőház ma (KISZ-úttörő szervezésben) drégelypalánki kirándulással kezdi.

## GAZSZÜNET

Értesítjük T. Fogyasztóinkat, hogy 1978. október 3-án 9.00-tól 12.00 óráig a gázvezetéken folyó munkálatok miatt a Beszterce-lakótelepen gázzsűnet lesz. A fenti időpontban gázcsapjaikat szíveskedjenek zárva tartani!

Kérjük a T. Fogyasztókat, hogy október 3-án a lakásba való bejutást szíveskedjenek biztosítani!

TIGÁZ

# Naptár

1978. október 1., vasárnap. Malvin napja.

A Nap kel: 5.42, nyugszik: 17.25 órakor. A Hold kel: 4.36, nyugszik: 17.08 órakor.

1978. október 2., hétfő. Petra napja.

A Nap kel: 5.44, nyugszik: 17.23 órakor. A Hold kel: 5.41, nyugszik: 17.36 órakor.



Kilencven évvel ezelőtt, 1888. október 1-én született — és 1962-ben halt meg — Turóczi-Trostler József Kossuth-díjas akadémikus, irodalomtörténész.



Huszonöt évvel ezelőtt, 1953. október 2-án halt meg — 69 éves korában — Szép Ernő költő, író, újságíró.

## Még egyszer

### a Pályázati felhívásról

Amit a két éves újságíró-stúdióról tudni kell

Mint ismeretes, lapunk korábbi számaiban pályázati felhívást adtunk közre, hogy a NÓGRÁD szerkesztősége és az üzemi lapok szerkesztőségei két éves újságíró-stúdiót indítanak. A stúdióra olyan 18-30 év közötti fiatalok jelentkezését várjuk, akik egyetemi, főiskolai, vagy középiskolai érettség bizonyítványt szereztek, netán ennek megszerzése folyamatban van és érdeklődést mutatnak az újságírást, az újságíró rendszeresen tudósító, informáló munka iránt.

A két éves újságíró-stúdió iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az érdeklődők további tájékoztatására közöljük az alábbiakat.

A stúdiót a felvételt nyert hallgatók munkájuk, vagy egyetemi, főiskolai, középiskolai tanulmányaik mellett végzik. A tanfolyam foglalkozások kéthetenként, munkaidő után, a délutáni órákban három órát vesznek igénybe. A foglalkozások pontos idejét (nap, óra stb.) később, a felvételi beszélgetés során közöljük. A stúdió indulását ugyanis felvételi beszélgetés előzi meg, amelynek pontos idejéről levélben kapnak értesítést az érdekeltek. A felvételi beszélgetés során a felvételi bizottság — amelyben a társadalmi és tömegszervezetek képviselői, a NÓGRÁD és az üzemi lapok szerkesztői, valamint nagyüzemi pártbizottságok képviselői kapnak helyet — tájékoztatja a hallgatókat az újságíró, a tudósítói munka kívánalmairól, a tanfolyam rendjéről, követelményrendszeréről és költségeiről. A költségeket — jegyzeteket, kötelező irodalmat, a különböző látogatások költségeit stb. — a hallgatókat küldő üzemek, vagy a jelentkezők fedezik.

Az újságíró-stúdióra felvételt nyert hallgatók az első tanulmányi év végén — előreláthatóan 1979. júniusában — beszámolnak a tanutokról. A stúdió második évét csak azok a hallgatók kezdehetik el, akik az első év anyagáról eredményesen adtak számot. A második év végén a hallgatók vizsgát tesznek a két esztendőben tanultakról. A két éves tananyag sikeres elsajátítása után a hallgatók a tanfolyam eredményes elvégzését igazoló bizonyítványt kapnak.

A két éves újságíró-stúdiót elvégzett leghetesebb hallgatók — amennyiben megfelelnek a szerkesztőségi munka követelményeinek és vállalják — lehetőséget kapnak, hogy a megyei lapnál, vagy az üzemi lapoknál gyakornokként dolgozzanak. Akik nem éreznek elhivatottságot az újságírást, a szerkesztőségi munka iránt, az országos, a megyei és az üzemi lapok tudósítóiként, levelezőiként dolgozhatnak.

## GYÁSZJELENTÉS

A Nógrádi Széchenyivárosi és a nagybányai gépipari vezetősege fájdalommal tudatja, hogy

### NAGYBAKOS FERENC

kötélpályal lakatos, munkavégzés közben életét veszítette. Temetése 1978. október 2-án (hétfőn) délután 3 órakor lesz a Nagybányai falusi köztemetőben.

Nógrádi Széchenyivárosi és nagybányai gépipari vezetősege, A GYÁSZOLO CSALÁD

## KÖSZÖNETNYILVÁNTÁS

Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, akik felejtetetlen, drága jó halottunk,

JÓZSA MIHALYNE sz.: Földi Erzsébet

temetésén megjelentek, fájdalmaikat enyhíteni igyekeztek, sírjára koszorút helyeztek. Külön köszönetet mondunk a Volán 2. sz. Vállalat vezetőinek és dolgozóinak, akik nagy fájdalommal mellettk álltak.

A GYÁSZOLO CSALÁD

Szombaton hajnalról teljes a forgalom a budapesti Margit-hídon. A 4-es és a 6-os villamosok a régi útvonalon szállítják utasaikat. Főoldották a közúti korlátozást

## Gyémántlakoda'om

Hosszú idő hatvan év, van, aki nem is él annyit, amennyit a nézsai Tóth Mihály és élete párja, született Kozári Mária egy kegyében, egy fedél alatt együtt töltötték. Ritka újságíró, a gyémántlakoda'om, s ezért érthető, hogy megünneplésére különös gondot fordít az a község, amelyben a két öregember él. Szombaton a Nézsai Községi Tanács épületében a balassagyarmati társadalmi ünnepeket rendező tróda és a tanács közösen köszöntötte az ünnepeket. Különleges műsoros összeállítást adtak elő, melyben többek között a falu általános iskolájának kórusa mellett a dedunokból összeállított együttes is szerepelt.